



COLEGIUL MEDICILOR DENTISTI  
DIN ROMANIA

Nr. intrare/ieșire 298  
Data 13.02.2018

Către  
Colegiile teritoriale

În atenția  
Birourilor executive

Ref.: Concluzii ale ședinței Consiliului național din data de 3 februarie 2018 cu privire la discuțiile purtate cu reprezentanții ANMCS și CNCAN

Stimați colegi,

Ca urmare a discuțiilor purtate în ședința Consiliului național al Colegiului Medicilor Dentiști din România din data de 3 februarie 2018, vă informăm asupra următoarelor aspecte:

**1. Legea nr. 185/2017 privind asigurarea calității în sistemul de sănătate**

Conform prevederilor art. 3 din Legea nr. 185/2017 privind asigurarea calității în sistemul de sănătate, Autoritatea Națională de Management al Calității în Sănătate (ANMCS) este „*instituție publică cu personalitate juridică, organ de specialitate al administrației publice centrale în domeniul managementului calității în sănătate care funcționează în subordinea Guvernului și coordonarea prim-ministrului, cu sediul în municipiul București*”.

Inițial constituită, în anul 2008, sub denumirea de Comisia Națională de Acreditare a Spitalelor (CONAS), această entitate s-a transformat de-a lungul timpului în Autoritatea Națională de Management al Calității în Sănătate (înființată inițial prin HG nr. 629/2015).

De precizat este faptul că atât înființarea CONAS, cât și ulterior a ANMCS, precum și adoptarea Legii nr. 185/2017 privind asigurarea calității în sistemul de sănătate, s-au realizat fără implicarea și consultarea prealabilă a Colegiului Medicilor Dentiști din România, deși corpul profesional, potrivit prevederilor art. 538 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată, participă, în domeniul său de competență, în colaborare cu Ministerul Sănătății, la elaborarea tuturor programelor de sănătate și a actelor normative cu efect asupra medicinei dentare.

Menționăm că Biroul executiv național a informat reprezentanții colegiilor teritoriale cu privire la adoptarea Legii nr. 185/2017 privind asigurarea calității în sistemul de sănătate în ședința Consiliului național din data de 23 septembrie 2017, precum și ulterior în cadrul ședinței din data de 25 noiembrie 2017, ocazie cu care, în urma discuțiilor și analizei implicațiilor prevederilor legii asupra exercitării profesiei, s-a stabilit adoptarea unei moțiuni, comunicată autorităților competente, în care a fost cuprinsă solicitarea corpului profesional de prorogare a termenului prevăzut la art. 20 din Legea nr. 185/2017, respectiv de abrogare a unor prevederi din cadrul actului normativ, fiind prezentate totodată o serie de aprecieri asupra lipsei de

oportunitate a extinderii procesului de acreditare și asupra cabinetelor de medicină dentară care desfășoară activități în ambulatoriu, în condițiile reglementate sau mai bine-zis nereglementate în mod transparent în cadrul Legii nr. 185/2017, alături de solicitarea de realizare a unor consultări efective cu reprezentanții tuturor corpurilor profesionale pentru elaborarea unor modificări și completări la actualul cadru legislativ care să aibă în vedere corectarea aspectelor menționate, specifice stomatologiei.

În paralel cu acest demers, s-a luat poziție față de prevederile Legii nr. 185/2017 și în cadrul mass-media, prin publicarea în Viața Medicală a unui punct de vedere cu privire la aplicabilitatea prevederilor Legii nr. 185/2017 în ceea ce privește cabinetele de medicină dentară.

Ca urmare a moțiunii Consiliului național și a poziției CMDR, ca de altfel și a punctelor de vedere exprimate de celelalte corpuri profesionale, s-a decis atât modificarea Legii nr. 95/2006 prin reglementarea expresă a împrejurării că, pentru anul 2018, în sistemul de asigurări sociale de sănătate se încheie contracte cu unități sanitare autorizate și evaluate în condițiile legii (în baza evaluării efectuate de Casa Națională de Asigurări de Sănătate și nu în baza acreditării de către ANMCS), cât și prorogarea discutării și adoptării Standardelor de acreditare a unităților sanitare din ambulatoriu.

Tot ca urmare a solicitărilor din moțiunea mai sus-menționată, ANMCS a desemnat o delegație compusă din domnul dr. Sorin Ungureanu, director general adjunct, și d-na Cristina Racoceanu, șef birou, coordonator evaluare și acreditare unități sanitare din ambulatoriu pentru discuții cu membrii Consiliului național al Colegiului Medicilor Dentiști din România pe marginea prevederilor Legii nr. 185/2017, în cadrul ședinței din 3 februarie a.c., ocazie cu care autoritatea de stat, prin reprezentanții săi, și-a asumat lipsa de dialog, informare și comunicare cu corpul profesional și membrii acestuia.

În cadrul ședinței din 3 februarie a.c. s-a stabilit constituirea unui grup de lucru dintre membrii Consiliului național, format din prof. dr. Radu Câmpian - coordonator, dr. Adrian Almași, dr. Nedim Dinescu, dr. Florinel Iacob, dr. Silviu Pițuru, dr. Ligiă Raluca Soran, dr. Dragoș Stanciu, grup care să participe, din partea corpului profesional, la elaborarea a unor amendamente la actualul cadru legislativ vizând corectarea aspectelor neconforme identificate, precum și a standardelor pentru acreditarea unităților sanitare din ambulatoriu, vizate fiind unitățile în cadrul cărora se desfășoară activități de medicină dentară în sistemul de asigurări sociale de sănătate. De asemenea, s-a comunicat în mod expres reprezentanților ANMCS să fie avută în vedere extinderea adoptării în consens, în cadrul Colegiului Director al ANMCS și a altor decizii, inclusiv a cuantumului taxelor aferente procesului de acreditare, reeacreditare, evaluare, reevaluare, monitorizare, precum și accesarea de fonduri europene/nerambursabile pentru suportarea costurilor asociate implementării standardelor.

## **2. Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare**

Un alt punct extrem de important aflat pe ordinea de zi a ședinței Consiliului național din 3 februarie a.c. l-a constituit și dialogul purtat cu reprezentanții Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare (CNCAN), în cadrul căruia s-au discutat aspecte privind activitățile de protecție radiologică, pregătire, obținere permise și avize specifice, comunicându-se corpului profesional faptul că, la nivelul CNCAN, au fost preluate propunerile CMDR de relaxare și flexibilizare a condițiilor necesare obținerii avizelor, permiselor și autorizațiilor necesare, o parte a prevederilor fiind deja preluate în documentele publicate în secțiunea Transparență decizională

a site-ului CNCAN, iar altele urmând a fi integrate în cadrul proiectelor de acte normative aflate în lucru la acest moment.

Biroul executiv național a comunicat reprezentanților CNCAN faptul că simpla publicare în secțiunea Transparență decizională a proiectelor nu echivalează cu consultarea corpului profesional, în condițiile Legii nr. 95/2006, fiind necesară, inclusiv pentru evitarea oricăror probleme ulterioare adoptării actelor normative, purtarea unui dialog interinstituțional între CNCAN și CMDR încă din faza de proiect a acestor acte. Totodată, s-a solicitat ca reprezentanții CNCAN să aibă în vedere chiar o diferențiere a regimului de avizare în funcție de tipul aparatelor utilizate de către medicii dentiști, prin aceasta urmărindu-se o încurajare a dotării cu aparatură modernă a cabinetelor de medicină dentară și nu o uniformizare raportată la necesitățile obiective impuse de autorizarea utilizării unor aparate cu o vechime de peste 20 de ani, precum și susținerea CMDR în promovarea unor taxe aferente procedurilor specifice mai mici față de cuantumul actual.

S-a stabilit de către Consiliul național ca doamna prof. Norina Forna să reprezinte persoana de contact a corpului profesional în relația cu CNCAN.

Biroul executiv național,  
Prof. dr. Ecaterina IONESCU  
Președintele Colegiului Medicilor Dentiști din România

